

# 小儿高热莫慌 做对这些是关键

蚌埠融媒体中心记者 陈瑜

如果体温低于38.5℃,孩子精神状态也不错,甚至暂时不需要用药。

孙景巍介绍,如果孩子的体温超过38.5℃,且出现了精神状态不佳、食欲不振等情况,家长可以通过退烧药物给孩子进行快速退烧,比如布洛芬、对乙酰氨基酚等药物。使用退烧药物的同时要多喝一些温水,以促进排汗,加快退烧。但要注意,2个月以下的婴儿不能用药,2-6个月的婴儿退烧只能对乙酰氨基酚,不能用布洛芬。

小儿一旦出现高热,除了可以采用药物治疗,家长也可采用物理治疗。

通过药物进行退烧的同时可以结合物理治疗,比如可以洗温水澡、温水擦浴等方法来进行降温。但是在孩子体温迅速上升阶段时,如果孩子出现发抖或者哭闹,是不能洗温水澡的。在孩子体温上升阶段,家长要注意给孩子少穿点盖。

如果孩子出现高热惊厥,抽搐呕吐,家长不要过多干预,一般儿童高热惊厥的现象会在5分钟内缓解。在

这过程中,家长切忌去给孩子掐人中、按眼眶、用筷子撬开嘴等。最好是让孩子身体呈右侧卧,保持气道通畅,避免呕吐物或者是喉咽部位有一些物体会阻塞气管。

除了新冠病毒感染,小儿高热的原因有很多,比如支原体等多种致病微生物感染后,没有完全消除,会引起高热。通过药物治疗,炎症得到控制,高热会消失。如果小儿高热,并伴有嗜睡、呕吐等不适,需要及时就医,明确病因,在医生的具体诊断下进行

治疗。3个月以下的婴儿一旦出现发热症状,应该尽早就医。任何年龄段的孩子如果发热超过3天,或持续高热、精神状态差,频繁呕吐、腹泻、尿量减少、脱水、出现抽搐或出现呼吸加快甚至呼吸困难等情况,都建议家长立即带孩子去医院就诊。

如果儿童因新冠感染出现发热等症状,家长要格外注意高烧后孩子是否出现了声音嘶哑或是胸闷、气喘等症状,警惕孩子是否出现了急性喉炎或是心肌炎。

年轻人感染奥密克戎后发生重症的可能性较小,如果感染后出现以下几种情况,应及时就医



元旦、春节期间,我市将组织一次全市农民工欠薪集中接访行动。本报(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 谢冰)元旦、春节是工程建设领域工程款和农民工工资支付的高峰期,辛苦了一年的务工者万一遭遇欠薪情况,应该如何维护自身权益?记者从市人力资源和社会保障、住房和城乡建设、交通、水利等行业主管部门要公开欠薪投诉举报电话和电话,确保线上、线下欠薪维权渠道双畅通。通知要求,各单位和部门要严格落实线索办理首问负责制,真心真情解决农民工欠薪问题,各有关单位需进一步完善欠薪处置应急预案,明确职责分工,落实责任领导,规范工作程序和方法。一旦发生突发事件,要落实“属地管理、行业监管”责任,做到第一时间启动应急预案,第一时间查清事实,第一时间稳妥处置化解。

“我们将依法维护广大务工者的合法权益,为了有效维护大家的合法权益,我们也提醒务工人员,在务工过程中有些事项需格外注意。”市人社局相关负责人表示,务工人员应提高维权意识,在务工时一定要谨慎选择,到有资质的施工单位或劳务公司务工。施工前要进行实名制登记、签订《劳动合同》;施工中要坚持每天通过闸机考勤,并保管好自己的工资卡,按月领取劳动报酬;施工结束时要进行结算,签订《退场确认书》,保证工资足额拿到。

日常工作中,可留心保管用工证据。“办案过程中我们甚至遇到维权的务工人员对工作的工程项目的名称、单位名称都不清楚。”该负责人提醒,务工人员务必时刻掌握务工的工程项目名称、施工总承包单位和分包单位及相关负责人等信息,并尽量收集保存劳动合同书、发放工资的银行卡、考勤记录、从用人单位领取工资的相关凭证、被拖欠工资的结算单或欠条以及其它能够证明个人与用人单位之间存在欠薪的书面材料。

目前,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室在全市设立了14个投诉举报电话和14个投诉举报电话,共同受理各类欠薪问题。务工人员被拖欠工资时,应及时向工程项目所在地人社部门或行业主管部门举报投诉,并递交书面投诉材料。(市人社局受理地址:曹凌路789号市人力资源和社会保障服务中心1楼东厅,电话0552-2040110)

据统计,2022年以来,我市已核处各类欠薪投诉举报线索共计2210条,累计为2086名劳动者追回劳动报酬2222.08万元。

## 农民工朋友请这样维权

元旦、春节期间,我市将组织一次全市农民工欠薪集中接访行动



关爱一线 送温暖

日前,蚌山区住建局、卫健委一行奔赴在路港产业园项目的中铁四局一线劳务人员发放口罩、对乙酰氨基酚片、布洛芬等抗疫用品。 通讯员 殷路新 摄

# 公积金新政加大对多子女家庭支持力度

## 蚌报发布

式实行。《通知》明确,我市多子女家庭无房租赁住房提取住房公积金的,提取限额按规定标准上浮20%确定。

对符合我市住房公积金个人住房贷款政策,购买首套自住住房使用住房公积金贷款的多子女家庭,夫妻双方一方缴存住房公积金的,在我市现行住房公积金贷款最高额度的基础上提高10万元;夫妻双方均缴存住房公积金的,在我市现行住房公积金贷款最高额度的基础上提高20万元。

市住房公积金管理中心工作人员介绍,我市住房公积金政策支持的多子女家庭,是指一对夫妻生育二个及以上子女的家庭。

已婚职工家庭无房租赁住房提取住房公积金的,每年最高提取额为18000元,根据《通知》,多子女家庭无房租赁住房提取公积金的,年最高提取额可达21600元。多子女家庭租购住房,申请享受租房或首次贷款支持政策,除业务办理正常需要提供的申请材料外,另需提供多子女家庭证明材料(出生医学证明或户口本)。

多子女家庭首次申请住房公积金贷款在我市购买住房,单方缴存住房公积金的,最高贷款额度为40万元,双方缴存住房公积金的,最高贷款额度为70万元,具体贷款额度与住房公积金月缴存额和还款能力挂钩。



# 我市构建商业秘密保护共治机制

为企业“走得稳”筑牢安全屏障

为,提高企业自主保护商业秘密能力,构建起“政府主导、部门联动、企业自主、行业自律、社会参与”的商业秘密保护共治机制。

商业秘密是企业的核心竞争力。加强商业秘密保护工作,是强化反不正当竞争、知识产权保护工作的重要任务,对于优化营商环境,激发市场主体活力和创造力,推动经济高质量发展具有重要意义。前不久,安徽凤凰漆器股份有限公司、蚌埠依爱消防电子有限责任公司获批成为我市首批商业秘密保护示范单位,承担树立我市商业秘密保护工作标杆、打造全市商业秘密保护创新示范的重任。

这也标志着全市商业秘密保护示范创建工作全面启动,在建设商业秘密保护“创新高地”的路上新增一份使命与担当。

“企业是商业秘密保护工作的主体。一直以来,市市场监管局依托创新创业基地、科技孵化器、高新技术产业园区,积极搭建企业商业秘密保护交流平台,督促企业建立健全商业秘密保护制度,完善商业秘密保护措施,与涉密员工和相关企业签订保密协议及竞业禁止协议,规范员工保密行为,避免泄露商业秘密。同时,指导企业加强商业秘密保护台账管理,形成人防、技术防、制度防等多位一体的商业秘密保

护体系,提升企业商业秘密保护能力。”市市场监管局相关负责人表示,今年,我市印发了《蚌埠市商业秘密保护示范单位、示范站、示范区培育建设工作方案》,制定出台了《蚌埠市商业秘密保护示范基地(区、站、点)建设标准》。经过申报、评定和验收,我市建立首批市级商业秘密保护示范单位两家。为全面加强商业秘密保护,营造公平有序的营商环境,护航企业高质量发展,我市各级市场监管部门关口前移、查防结合,主动查找发现案件线索,积极畅通投诉举报渠道,对侵犯商业秘密行为做到有诉必受理、有线索必严查。同时,主动加强与法院、检察院、公安等部门的沟通协作,建立了全市商业秘密案件查办联动协作机制,不断提升商业秘密保护协作执法效能。

市场监管部门将紧扣创新发展需求,发挥保护商业秘密对企业创新创造、增强市场竞争力的“护航”作用,维护企业竞争优势,激发企业研发热情,为企业创新活力赋能增值。



## 文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 协办单位:安徽省蚌埠市工程管理处

# 天桥街道: 卫生大扫除 洁净迎新年

本报(通讯员 朱如意)春节临近,为给辖区居民营造一个清洁舒适的生活环境,天桥街道近期组织各社区开展“卫生大扫除 洁净迎新年”行动。

各社区党委牵头,辖区业委会、物业公司、党员骨干、楼组长及居民志愿者组成卫生清洁志愿服务队,穿上志愿者马甲,手拿扫帚、簸箕、抹布和水桶等整治工具,清理小区内主次干道、绿化带、楼道内散落的垃圾等卫生死角,携

手共创干净整洁的人居环境。活动中,志愿者们还根据最新的疫情防控政策向居民群众宣传了新冠疫苗加强针的接种工作。

# 宏业村街道第二社区: 拧紧节前消防“安全阀”

本报(通讯员 刘帅)1月5日,雪华乡(宏业村街道)新时代文明实践所联合第二社区及第二社区新时代文明实践站开展春节前消防安全大检查。社区“两委”、网格员、志愿者及物业工作人员分组对社区区域内小区和商铺进行检查,对小区内的消防设施、疏散通道等情况进行了全面检查,重点检查消防安全通道是否畅通,安全出口指示标识标志情况,以及消防栓、灭火器具和消防水带

的配备等情况是否齐全到位等。向群众发放安全宣传资料,提醒大家注意用火用电安全,普及安全知识,营造安全的生活生产环境。本次活动采取“宣传+检查”的方式,及时消除了一批消防安全隐患,进一步增强了居民群众的消防安全意识,也提高了物业、店铺的消防安全管理水平,确保辖区居民群众度过一个平安、欢乐的春节。

## 文明旅游 曝光台

# 口罩随意扔 扔掉了“文明”

本报(融媒体记者 何沛)元旦假期,不少市民选择与家人、朋友结伴出行,享受休闲时光。但是,在文明的氛围中,出现了一些不文明不和谐的画面:有的游客将用过的口罩随意扔在地上,个别游客在公园长椅上休息后,留下纸巾等垃圾。

在张公山公园停车场,被游客随意丢弃的口罩十分引人注目。“如今,市民出门普遍戴口罩,乱扔口罩的现象时有发生。每个人都是自身健康的第一责任人,在出游中戴口罩做好防护,才能守

护好自己和家人的健康。”一名保洁人员表示。在公园的绿化带内,也能看到零星点点的口罩。“这边明明有垃圾桶,但有人就是要乱扔。”市民陈先生称,显眼处基本上见不到垃圾,即便有,也很快被保洁人员清理走。“大家都在为维护健康的环境不懈努力,希望市民在外出游玩的时候,能够随时注意自己的言行举止,不要乱扔垃圾。”王女士表示,美景是大家共同的,需要每个人一起守护。

# 蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.84	山药	¥5.28	香菜	¥10.11
面粉1	¥2.49	生姜	¥8.72	青菜	¥4.25
大豆油	¥74.56	莲藕	¥4.83	茼蒿	¥5.44
食用调和油	¥79.67	洋葱	¥2.50	菠菜	¥5.50
猪后座肉	¥16.89	胡萝卜	¥2.67	韭菜	¥5.11
鲜牛肉	¥39.44	蒜头	¥5.72	长茄子	¥3.78
鲜羊肉	¥44.33	土豆	¥3.06	青椒	¥3.72
鸡蛋	¥6.08	大葱	¥4.56	西红柿	¥3.94
小仔鸡	¥14.78	芹菜	¥3.94	黄瓜	¥4.50
鲫鱼	¥12.56	黄豆芽	¥2.22	冬瓜	¥1.87
四季豆	¥13.00	莴笋	¥3.00	西蓝花	¥5.83
毛豆	¥6.00	蒜苗	¥3.61	大白菜	¥1.18

以上为2023年1月4日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升